

# 沈老伯的 “甜蜜事业”

## 他制作芝麻糖、花生糖 每年过年送给邻居



沈老伯正在做花生糖。

本报讯(记者 王思勤 通讯员 徐静 文/摄) 在海曙高桥镇石塘村,有一位制糖手艺了得的老师傅。每年临近过年,他都自掏腰包买来食材,制作出数百包花生糖、芝麻糖等,送给街坊四邻和村里的小孩,年年如此,已坚持了十多年。他叫沈珊宝,今年74岁,昨天,记者来到石塘村,见到了沈老伯。

沈老伯做花生糖的手艺非常熟练,只见他一手握住锅的手柄,一手拿着铲子搅动着糖浆,“我十几岁就在燎原食品厂工作,跟糖打了大半辈子的交道。退休后倒是不怎么做了,就是每年过年前,做点花生糖、芝麻糖送给人,希望大家一年都能甜甜蜜蜜的。”

沈老伯手上动作不停,介绍起了制作花生糖的步骤和窍门,“做糖时门窗要关牢,因为制作过程不能见风,一见风,糖就受潮了。一斤半的砂糖与一斤的葡萄糖浆混合放进锅里,加一勺油,用大火熬煮,期间不断搅拌,防止糖浆沉底烧焦。”

随着锅内的糖浆烧热,沈老伯开始准备模具,“模具也是我找来木头自己做的,放模具前要在案板上涂上一层油,防止糖浆粘连。”

等到锅内糖浆熬得浓稠,沈老伯就加入事先炒熟的花生米开始搅拌,与糖浆混合均匀,“糖什么时候才算熬好,需要经验。熬得太稀,做出来的花生糖会粘牙,熬得太老,吃起来就有焦味。我

一般会用筷子蘸点糖浆用冷水一冲,咬一下,如果咬着嘎嘣响了,就算熬好了。”

接下来,他将锅里的花生糖倒入模具,一遍遍用擀面杖压实压平,“如果没压实,切出来的糖片就有可能散架,影响外观。”最后一步就是切片,因为糖浆冷却较快,冷却变硬后就难切,沈老伯还自制了一个热光灯用于持续供热,延缓花生糖变硬。

沈老伯告诉记者,他今年总共买了80斤花生、45斤芝麻、近百斤的砂糖和40多瓶葡萄糖浆,每天上午、下午、晚上各煮三锅,到现在,已经做了300多包的花生糖、芝麻糖了,“我自己不吃糖,这些都是送给亲友、邻居的。”

“沈老伯做的花生糖又香又脆,甜而不腻,每次吃到,都能让我回忆起童年时光。”村民陈女士说,自从沈老伯十多年前搬到石塘村之后,邻居们每年都能收到他的花生糖、芝麻糖,“老伯除了做糖之外,过年还自掏腰包给村里的小朋友们包压岁钱,准备小零食、制作小玩具等。”

村民小王也告诉记者,沈老伯平时还会买来材料,做晾衣竿、奋斗、衣架等,送给邻居,村里也随处可见他的“作品”:放在拐弯处的“减速慢行”提示牌、放在河边的遮阳板等等,“老伯很低调,十多年如一日做好事,大家都夸他热心。”

## 商务车高速上被追尾 后车司机翻过护栏逃入山中

本报讯(记者 王思勤 通讯员 吴涛) “交警同志,我在高速上被追尾了,后车司机跑到山里去了,我该怎么办?”周先生至今还记得自己当时拨打报警电话时的无奈。去年年底,他开车前往奉化,半路被一辆货车追尾,货车司机却消失在了山林间。昨天,他从高速交警处得知,这起事故终于有了结果,肇事司机因为无证驾驶被送进了看守所。

去年年底,周先生带着一家5口人,开着商务车在甬金高速上行驶,准备去奉化溪口游玩。上午9点多,在往金华方向四角尖隧道附近,周先生的车被一辆轻型货车追尾了。

“事故发生后,货车司机说他打保险公司电话,让我打报警电话。谁知,等我打完电话回头找他,人已经不见了。询问货车上的两位乘客后得知,他竟然翻过护栏,跑进高速公路旁的山里去了。”周先生说。

将众人带离高速后,交警再次向货车上的乘客询问情况,此时,“消失”的货车司机给一名乘客打来电话。高速交警接过电话后,让其马上到交警队接受处理,对方却说,自己驾驶证忘记带了,需要回家去取。

事实上,高速交警早已通过系统查询到这位姓李的驾驶员的情况,李某并未取得任何驾驶资质。

由于李某身体不适,上周四,他才来到交警队接受处理。李某说,他的确没有考取过驾照,发生事故后,因为害怕,他就跑到了高速公路附近的山里躲了起来,后来打电话叫亲戚开车到山里,将他接走。

昨天,李某被送到了看守所,他将为自己的违法行为付出拘留15日的代价,而且发生事故所造成的3万多元损失无法经过保险公司理赔,全都需要自掏腰包。

## 五层厂房改建成群租楼 违规使用被消防部门查封

本报讯(记者 马涛 通讯员 蒋倩倩) 位于盛梅北路上的一幢公寓,由五层楼的厂房改建而成,却一直未通过消防审批,时刻暴露在危险之下。昨天,记者从消防部门获悉,经多部门联合整治,这幢隐患公寓被强制查封,所有租客均已搬离。

这幢名为恒苑公寓的群租楼,位于盛梅北路上的数家工厂之间,据悉,它原本是一幢五层楼的厂房。记者昨天在现场看到,所有租户已陆续搬离,但从外看过去,墙外仍挂着许多人未来得及带走的衣服、床单等物,大楼内已人去楼空。

记者走进楼内发现,这里的各个房间内都有简单的厨卫家具,且面积、结构不一,大多在20平方米以下。贴在另一出口出的一张《告知书》,明确指出了其中的火灾隐患。

在这份由梅墟街道菁华社区张贴的通知书里,称恒苑公寓“存在未经消防审批擅自投入使用,部分建筑装饰材料采用易燃可燃材料,消防设施器材不全,安全疏散达不到要求等安全隐患”,并表示“高新区有关部门依法启动整治工作。”

记者随后从高新区消防大队也核实到这一情况,一名防火工作人员介绍,恒苑公寓由厂房改建而来,为了利用空间,许多房间的结构不符合民用住房的防火要求。其中最明显的就是,许多消防栓内根本就无水,疏散通道的一些装饰材料比如吊顶等,都是易燃可燃材料,无异于一个个定时炸弹。

“厂房如果要改建,尤其是改建为由大量密集人口的群租楼,必须先报请规划部门审批,消防部门备案。”消防部门表示,自2017年下半年开始,公安、消防、安监等部门开展对该公寓的整治工作,但该群租楼逾期未备案,一直在违规使用。

经记者了解,该公寓共五层,150间,可租住约三四百人。经过相关部门工作人员的劝说,租客已经陆续搬离,目前已腾空。根据《中华人民共和国消防法》相关规定,消防部门对该单位依法立案查处,采取停产、停业和停止使用的“三停”措施。

## 宁波地区 离退休人员限量领取六超老人鞋+保温壶 60岁以上人群可报名领取

### ■老人都爱啥样的鞋?

不少中老年人不知选什么鞋才舒服,鞋硬了磨脚,鞋头太尖挤脚,鞋沉了脚累,而双星六超鞋,受到很多老年朋友的喜爱,它又是如何做到的?

### ■鞋底 立体防滑设计 防滑好稳当

中老年人走路出行,安全第一。双星六超鞋,鞋底采用环保PU防滑材质,吸盘构造,抓地性强。即使湿滑、油渍地面也能稳稳当当,很稳很踏实。

### ■鞋跟 黄金厚度,柔软硬实

中老年人户外活动,老人脚跟不磨、鞋底不震,才舒服。六超鞋新型缓震胶鞋底,有效缓冲压力,减少膝盖的负担。

### ■鞋型 前加宽,后加高

老人的鞋要护脚趾,撑足弓,走路才不累!六超鞋,鞋前加宽,鞋背加高,脚趾脚面再不受挤压,不怕磨。足弓处贴合双脚,支撑足部肌肉,增加双脚平衡感。

### ■鞋面 防寒、透气双保障

春夏季节气温变幻莫测,早晚凉,正午闷,老人怕寒又怕捂。双星六超鞋,特设双层鞋面,应用空气流动原理,将鞋里浊气排出,双脚干爽舒适,早晚不寒。

### ■鞋质 环保PU、头层牛皮

鞋一轻,一身轻!六超鞋翻绒牛皮配合超轻面料轻巧防滑。方便的粘扣设计,不仅方便老人穿鞋,还能自由调节松紧,穿脱方便。

### ■双星大品牌,好看

老人穿鞋要讲究,六超鞋专业设计,酒红色动感时尚,灰色稳重大方。

### 旅游、车载、必备良品,旅行保温壶

1、旅行保温杯容量大。2、配备PP材

质提手,携带方便还不勒手。3、杯体采用304不锈钢材质,双层真空保温保冷。4、无尾真空焊接技术,健康环保,坚固耐用,柔韧性强,不易损坏。5、可放冰块,也可放热饮。

### 本次发放:

物资一:  
六超老人鞋



物资二:  
旅行保温壶



### 特别提醒:

1、所有领取人员必须是60岁以上退休人员,仅限本人领取,不能代领,每人1双,每户仅限2份;2、所有报名人员请携带身份证和退休证办理;3、所有领取人员请先到店报名登记姓名、电话、鞋码大小等信息,待鞋子到达后统一时间、地点、分批发放;4、所有领取人员请携带此报样办理报名,已经报过名领取过的谢绝再领;

报名时间:2018年1月23日至24日  
(上午8:30—11:30,下午1:00—5:30)

咨询热线:0574-27905176

13186883007

地址:百丈东路787号包商大厦A1803  
华人堂(宁波市公安局南临)乘车路线:3、9、11、15、27、516、505、639、901、912、111、180、117-1、108、117、131、135、135-1、160、354、357、291、356、513、753,朱雀社区,华侨城车站下